



整治临时餐饮市场



清理街头小广告

# 城管亮剑“脏乱差” 打好“环境保卫战”

中心城区六项集中整治正在进行时

□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 为巩固省级文明城市创建成果,推进百城提质活动,保障省第十三届运动会在我市成功举办,4月20日至6月1日,我市在中心城区范围内开展交通秩序、市容秩序、环境卫生、门店牌匾、绿化美化、小广告治理六项集中整治活动。就如何开展好六项集中整治工作,4月23日,周口晚报记者采访了市城管办相关负责人。

为着力打造“水通、灯明、路畅、整洁、有序”的城市环境,4月20日上午,市城管办、市城市管理局组织局属二级机构负责人、四区城管系统、环卫部门等,召开中心城区城市管理六项集中整治工作部署会,对每项整治活动要把握的重点问题、关键环节和注意事项进行了分工与部署。

在交通秩序整治方面,紧盯主次干道交叉口、学校、医院、商场、广场、车站、桥头及周边等重点区域和重点部位存在的影响交通的各类城市管理问题,重拳出击,还路于民。

在占道经营、出店经营整治上,首要解决难管理、易反复和群众反映强烈的突出矛盾和问题,将集中治理与常态化、长效化管理结合起来,各区每周至少开展两次市容秩序综合整治活动。

在环境卫生整治方面,提高中心城区道路和公共场所机械化清扫和人工保洁作业标准,增加道路洒水次数,每天对道路至少进行4次洒水;加大垃圾收集、清运力

度,特别是对城中村、城乡接合部及环城道路沿线等乱扔乱倒垃圾的重灾区,确保不留垃圾死角和盲区;各区环卫部门持续加大资金投入,尽快实现中心城区城中村清扫保洁、垃圾收集清运达到全覆盖。

在门店牌匾整治方面,坚决取缔破损、超过审批规格、存在安全隐患、违规设置、替换已统一变更过的门店牌匾与落地灯箱招牌;各区域城管部门因地制宜,本着规范统一、彰显特色的原则,努力使沿街门店牌匾设置实现一街一景、一路一特色。

在小广告整治方面,每天及时清理,利用城管电话追呼系统或配合公安部门严厉打击,做好覆盖粉刷和清理痕迹;加大公益广告建设力度,规范设置便民信息栏。

在绿化美化整治方面,按照属地管理原则,本月底前全面完成中心城区公园、道路绿化带、广场等地的春季缺株补栽和清洁花坛树池任务;分期、分批打造一批街头游园、道路绿化精品。

“除以上外,在六项集中整治方案的基础上,细化量化工作目标,日巡查周通报,一有问题立即解决。”市城管办主任、市城管局负责人李辉表示,通过在新闻媒体开设城市环境六项集中整治专题专栏,及时宣传报道整治成效,营造良好氛围,教育引导广大市民理解、支持、参与城市管理。另外,他们将分期、分批对全体城管队员开展集中教育培训活动,着力解决部分城管队员举止不文明、着装不规范及“庸懒散”等现象。

# 存量“两违”逐步拆

# 新增“两违”零容忍

市经济开发区吹响六项集中整治暨“两违”治理集结号

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 在做好中心城区六项集中整治工作的基础上,严厉打击“两违”行为,对新增“两违”建设实行零容忍、实现零增长,逐步解决历史遗留“两违”问题;控制新增“两违”蔓延势头,建立“巡查、控制、查处、拆除、督查”五位一体的立体管控拆除机制。4月23日上午,市经济开发区召开城市管理六项集中整治暨“两违”治理动员大会,市城管委、区城管大队、区公用事业管理中心、规划、住建、办事处等相关部门200余人参加,向辖区各类城市管理乱象及违法用地、违法建设等不文明行为宣战。

按照市城管委要求,4月20日至6

月1日,市经济开发区在辖区范围内开展交通秩序、市容秩序、环境卫生、门店牌匾、绿化美化、小广告治理六项集中整治活动,全面提升全区净化、绿化、亮化、美化水平。同时,该区将违法用地和违法建设的建筑物、构筑物等列入此次集中整治工作重点。

据了解,即将开展的“两违”整治重点主要针对违法占用耕地、影响公共安全和重点项目建设的各类违法违章建筑;各办事处辖区内影响城乡规划的各类违法违章建筑;道路两侧的各类违法违章建筑和私搭乱建现象。

作为制止和拆除“两违”行为的责任主体,各办事处将按照“属地管理、部门联

动、分工明确、强化督查”的原则,制定“两违”巡查、报告、拆除及档案管理制度,按照“无缝隙、全覆盖”的原则,每日巡查防控,对“两违”建设做到早发现、早报告、早制止、早拆除。

针对存量“两违”建设,办事处要作出治理预案,倒排工期,分类别有步骤逐步拆除,妥善解决历史遗留问题,逐步消化存量“两违”;新增“两违”建设及时组织力量进行拆除,对性质严重、拆除难度大、办事处不能单独拆除的,制订方案,由区“两违”治理办公室协调相关部门配合实施拆除。

此外,办事处指导和管理辖区社区(村),建立居民家庭宅基地、住房等有关资料台账,对社区(村)“两违”治理工作进

行考评奖励和责任追究;严格按照政策规定对辖区内有建房需求且符合建设政策的居民危房翻修办证进行初审,引导居民按照法定程序办理相关手续,杜绝居民危房翻修中出现未批先拆后建,未批先建或少批多建等现象发生。

整治期间,区土地、规划、住建、公安、纪检等部门全力参加,齐心协力,密切配合,集中力量推进“两违”治理顺利开展。区管委会对办事处及相关单位“两违”治理工作实行目标管理,定期考评,并严格兑现奖惩;对在查处“两违”建设中失职渎职的单位和个人,实行责任追究,对参与“两违”建设的各级党员干部,依法依规严肃处理。

